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ДОВГОВІЧНІСТЬ РОБОЧИХ ОРГАНІВ ПЛУГА 

 

Довговічність сільськогосподарської техніки – це здатність машини 

підтримувати свою функціональність протягом запланованого терміну 

експлуатації, не вимагаючи непомірного ступеня технічного обслуговування. 

Розробка сільськогосподарських машин з високою надійністю є одним із 

головних цілей сільськогосподарського машинобудування. Насправді 

досягнення цієї мети призводить до задоволеності клієнтів через менші простої 

техніки та зростання виробництва даних машин[1]. 

З цієї причини оцінка довговічності сільськогосподарських машин за 

допомогою аналізу даних про навантаження набула принципового значення в 

останні роки [2]. 

В сільському господарстві, найбільш гостро стоїть питання оцінки 

довговічності робочих органів ґрунтообробних машин, які безпосередньо 

взаємодіють з ґрунтом [3]. Завданням робочих органів ґрунтообробних машин є 

підготовка ґрунту, шляхом механічного впливу, для забезпечення оптимальних 

умов росту сільськогосподарських культур. Серед усіх інструментів для 

обробітку ґрунту плуг, як і раніше, є одним з найважливіших та 

найпопулярніших інструментів основного обробітку. Основна мета оранки – 

зрізати, розпушити і перевернути верхній шар ґрунту, при цьому загортаючи 

рослинні залишки та бур’яни. Оранка є високоенергетичною операцією, саме 

тому було проведено багато досліджень для підвищення ефективності 

використання плугів шляхом оптимізації форми його робочих органів. 

Один із способів отримання оптимізованої геометрії робочих органів 

плуга – це експериментальне випробування, проведене з різними робочими 

органами плугів на різних типах ґрунтів [2]. Більш сучасний підхід до цього 

питання – це розробка математичних моделей, які враховують фізико-механічні 

характеристики ґрунту та умови експлуатації. 
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Однак покращити довговічність робочих органів із забезпеченням 

ефективності експлуатації плуга завдання непросте. Робочі органи плуга 

піддаються досить інтенсивному зношуванню, особливо леміш плуга (рис. 1). 
 

 
 

а б 

Рис. 1. Леміш плуга: а – новий; б – зношений. 
 

Інтенсивність зношування потрібно мінімізувати, оскільки зношування 

робочих органів призводить до зростання витрати палива, погіршення якості 

обробітку ґрунту та зростання витрат на обслуговування, через більш часті 

заміни детале. Причина зношування робочих органів ґрунтообробних машин 

пов’язана головним чином із взаємодією ґрунту та поверхні робочих органів. 

Існує кілька режимів зношування поверхонь робочих органів ґрунтообробних 

машин, але переважаючий механізм зношування полягає в абразивній дії 

ґрунтових частинок. Зменшити інтенсивність зношування і підвищити 

довговічність робочих органів ґрунтообробних машин можливо трьома 

методами: технологічним, конструктивним та експлуатаційним. Переважна 

більшість дослідників та практиків застосовують технологічні методи 

підвищення довговічності робочих органів плугів. Прогнозування довговічності 

в даному випадку відбувається за рахунок врахування твердості і геометричних 

параметрів нанесеного зносостійкого покриття. На нашу думку для 

прогнозування довговічності необхідно врахувати умови роботи плугів, для 

цього необхідно визначити розподіл тику на поверхні робочих органів плугів 

для різних типів ґрунтів. 
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